

BLAŽEJOVJEKÝ



ZPRAVODAJ

červen 2010

ÚVODNÍ SLOVO

Vážení spoluobčané, dámy a pánové, mládeži.

V tomto občasníku se Vás pokusíme informovat o dění v obci, o možnostech dalšího rozvoje. Nechceme nic přibarvovat, proto i tom co nás trápí a co nám dělá problémy. Věřím, že Vás některé informace potěší a budou Vám ku prospěchu.

Doba se modernizuje, přibývá spousta novinek, chceme, aby je obec i všichni občané mohli využívat ku svému prospěchu, pohodlí a spokojenosti. Chceme být moderní obcí, ale zůstat vesnicí uprostřed krásné a zdravé přírody českého venkova.

Přeji všem pěkné léto, užijte si odpočinku a hlavně pevně zdraví.

za zastupitelstvo obce
Karel Říha
starosta



Vážení spoluobčané, chalupáři a vy všichni, kteří jakýmkoli způsobem ovlivňujete nebo můžete ovlivnit dění v naší obci, obracíme se na Vás s informacemi, které se týkají nás všech, stálých i víkendových občanů Blažejovic.

LIKVIDACE ODPADŮ

Zastupitelstvo obce se několikrát pokusilo vyhodnotit situaci kolem likvidace odpadů, provozu ČOV a provozování veřejného vodovodu. Existují náklady, které můžeme společně zmírnit nebo snížit, ale zároveň přibývají nové, náklady byrokratického charakteru, se kterými se těžko zápasí. Proto dovoluji, abychom se ještě jednou pokusili vše vysvětlit.

Co zvyšuje náklady:

- příplatky na skládkovné ze zákona pro obec, která má skládku na svém katastru
- navyšování poplatků za skládkovné za 1 tunu
- zvyšování nákladů za odvoz
- navyšování daní s tím spojených

Celkem zapláceno za likvidaci odpadu	80 362,-
Vybráno od občanů	36 500,-
Obec doplácí	43 862,-

Nejdražší součástí likvidace odpadu je odvoz nevytříděného odpadu - tedy všeho co dáme do popelnice. Tam patří jen popel a další odpad z domácnosti, který se nedá jinak upotřebit.

V žádném případě tam nepatří sklo, plasty, stavební materiál a žádný biologický odpad!

Třídíme úspěšně plasty a sklo. Toto jsou komodity, za které zaplatíme odvoz, část těchto nákladů je obci vrácena firmou EKOKOM jako odměna právě za třídění.

JE TŘEBA TŘÍDIT DŮSLEDNĚ DÁL, POMÁHAT UDRŽOVAT CO NEJNÍŽŠÍ NÁKLADY.

Dále je třeba připomenout:

- množství svozů a to, zda by se jejich počet nedal omezit (např. v létě jednou za měsíc)
- nedávat k odvozu poloprázdnou popelnici, odvoze se odvolává na počet popelnic, i když jsou třeba prázdné
- při likvidaci elektrozařízení, televizorů, ledniček, praček nebo bojlerů se obraťte na starostu, on zajistí likvidaci těchto prostředků zdarma
- dále připomínáme - pneumatiky odevzdávejte přímo prodejci, nebo při přezutí pneuservisu, musí je odebrat zdarma zpět

**VŠECHNY TYTO ZMÍNĚNÉ MATERIÁLY PATŘÍ
DO RUKOU ODBORNÍKŮ
OBCI DÁLE ZVYŠUJETE NÁKLADY NA JEJICH
LIKVIDACI**

Stavební odpad – demolice - jediná skládka, která likviduje tuto komoditu je Trhový Štěpánov. V žádném případě nelze ukládat nikam jinam ani na soukromý či veřejný prostor. Pokud někdo takto uloží stavební odpad, vzniká nepovolená skládka a hrozí velká pokuta. Obec Blažejovice má místa, kde lze stavební



odpad uložit, nesmí v něm být ale jiný netříděný odpad. Nepovolené uložení může být velmi drahé.

ČISTIČKA ODPADNÍCH VOD

Provoz je přísně sledován např. Inspekcí životního prostředí, Povodím Vltavy apod.

Obracíme se na všechny, kteří svým chováním ztěžují provoz ČOV. Jedná se o provoz na čištění odpadních vod, ne třídíčku domácího odpadu. Papír je třeba užívat toaletní, ne noviny a v žádném případě určitě ne hadry. Dále např. vatové tyčiny do uší, obaly z cukroví, nedopalky z cigaret - toto všechno patří do popelnice. Čistička odpadních vod není skládka odpadků.

Někteří z nás prodražují provoz, ztěžují obsluhu a poškozují všechny finančně. Na ČOV může pouze splašková voda z domácností, koupelen, WC při používání toaletního papíru. V žádném případě ne voda ze střech a okapů apod.

Další výdaje se předpokládají v roce 2010, a to hlav-

ně na projekt rekonstrukce vlastní ČOV. V tomto případě půjde o modernizaci technologie a odstranění pískového filtru a výměnu některých šachet. Cena projektové dokumentace pro stavební povolení bude 70 000 až 90 000 Kč. Cena vlastní rekonstrukce ČOV je odhadována na 150 000 Kč. Kromě toho je nutno počítat s dalšími provozními náklady, výdaji na rozborů vody, na elektřinu (zajišťující převážně chod dmychadla, které je v provozu denně 12 až 15 hodin), dále jsou tu náklady na likvidaci kalů, protože se zde vyskytuje zvýšené množství arzenů, tak není možné tyto kaly ukládat na pole, ale musíme je likvidovat na ČOV Humpolec.

Příjmy za ČOV 2009	25 300,-
Výdaje za ČOV 2009	58 702,-
Obec doplácí	33 402,-

OBECNÍ VODOVOD

Voda výborné kvality (kojenecká).

Zastupitelstvo obce se brání zvyšování ceny vody, ale náklady spojené s kontrolou vody neustále stoupají. Např. velký rozbor stojí 8 000 Kč, k němu musí být ale ještě tři malé. Dále pak náklady na elektřinu, obsluhu a dodržování provozních řádů.

Příjmy vodovod 2009	21 566,-
Výdaje vodovod 2009	51 940,-
Obec doplácí	30 374,-

Zastupitelstvo obce nechce připustit, aby bylo provozování vodovodu řešeno dodavatelským způsobem, protože tato změna by vedla ke zvýšení stočného i vodného a to několikanásobně. Stáváme se tak výjimkou v celém okolí, většinou obce předávají toto zařízení pod správu různých společností.

Na rozdíl od jiných obcí je ovšem radostné to, že kvalita naší vody je SUPER a k samotnému pití a občerstvení ji užívá stále více občanů.

JAK OBEČ VYUŽÍVÁ MOŽNOSTI DOTACÍ ZE STRUKTURÁLNÍCH FONDŮ EU?

V loňském roce v páté výzvě Programu rozvoje venkova jsme byli úspěšní se žádostí o dotaci na pořízení lesní techniky. Tato výzva byla také poslední kdy bylo možno do celkových nákladů zahrnout výši DPH s 50% účastí obce na celkových nákladech. V letošním roce bohužel není zatím nikdo, komu by se podařilo se žádostí o dotaci uspět.

Ve vlastnictví obce je nyní - traktor s čelním nakladačem upraveným i na nakládání dřeva s příslušenstvím:

- jednoosý traktorový vlek 3,5t (s možností sklápět do tří stran)
- naviják 4,5t
- drtič a štěpkovač dřevního odpadu
- sekačka na rameni na vysekávání plevelů na stráních a kolem cest
- radlice na shrnování sněhu

Obec nabízí občanům i jiným zájemcům využití těchto zařízení i pro jejich potřeby. Cena je stanovena 400 Kč/h, případně 20 Kč/km.

V roce 2008 jsme bohužel neuspěli se žádostmi o dotace na výstavbu multifunkční budovy u školy, na výstavbu víceúčelového hřiště ani na opravu střechy školy a ústředního topení ve škole. Tyto náklady v souhrnu činí 7 000 000 Kč, z čehož by jedna třetina připadla na finanční spoluúčasť obce, která takovou částku není vzhledem k výši obecního rozpočtu schopná zafinancovat.

Na všechny uvedené akce má obec zpracovány projektové dokumentace a vydaná stavební povolení a územní rozhodnutí.

HASIČI

Sbor dobrovolných hasičů obce děkuje všem svým členům a občanům, kteří přispěli ať už hmotně, finančně či osobní účastí ke zdaru 38. hasičského plesu.

Dále děkujeme všem za přivítání maškary u svých domů a za příspěvek na masopust.

V letošním roce se účastnilo rekordních 42 masek.

Sbor dobrovolných hasičů dále připomíná povinnost každého občana po jaru provést preventivní kontrolu ve svém domě a obydlí. Ta zahrnuje například vyčištění komína (provádí p. Dvořák z Pelhřimova), kontrolu elektrických rozvodů, vyčištění půdních prostor, plynové přípojky atd.

Důležitá připomínka – zákaz pálení sena (zvláště málo usušeného).

Upozornění:

Stále se množí případy, kdy obec navštíví nezvaní prodejci různého zboží, které vnucují a přitom kradou. S nikým takovým nejednejte, případně si nechte předložit doklady, ale nejlépe volejte policii, starostu apod.

POUŤOVÉ SLAVNOSTI

14. SRPNA 2010

3. SETKÁNÍ RODÁKŮ

OSLAVA 100 LET ŠKOLY

- zábavné odpoledne doprovodí populární jihočeská kapela Doubravanka
- večer na zábavě hraje Onšovanka

Žádáme ty z vás, kteří mohou přispět dobovými dokumenty a fotografiemi, abyste pomohli rozšířit zajímavou sbírku o stoleté historii naší školy. Spousta zajímavých dokumentů je již připravena.

Další důležitou stránkou této události je pozvání všech rodáků nebo jejich potomků a dále rádi přivítáme všechny ty, kteří v naší obci nebo škole působili či nějakým způsobem přispěli k událostem v naší obci. Obracíme se proto na všechny domácí s prosbou, aby pozvali své příbuzné a známé, čímž nesmírně přispějí a pomohou ke zdaru této plánované události.

Každý si rád zavzpomíná na své mládí nebo se setká s kamarády. Ne vždy to bylo ve škole jednoduché, ale i přesto je škola v našich vzpomínkách trvale zakořeněna. Je také dominantou naší obce, jasně vyčnívá nad vesnicí. Škola je chloubou, ale nezapomenutelnou chloubou jsou také všichni ti, kteří kdysi dali impuls ke stavbě školy a také všichni co pomáhali. A určitě všichni také cítili hrdost nad tím, že zařadili obec Blažejovice - Vítonice do vyšší kategorie tehdejších sídel. Klaníme se jejich úsilí a budeme i nadále.

VÝZNAMNÁ ŽIVOTNÍ JUBILEA

Blahopřejeme všem našim spoluobčanům, kteří oslavili významná životní jubilea.

TŮMA LADISLAV
FIALKOVÁ LUDMILA
BEZNOSKOVÁ MARIE
KOVAŘÍKOVÁ LUDMILA
KALHOTKA JOSEF
VAK OLDŘICH
VÁŇA STANISLAV
VOŠICKÁ JARMILA
BEZNOSKOVÁ MILUŠE
VÁVRA JAROSLAV

HASIČSKÁ SOUTĚŽ

Pro naši obec byla určitě šťastným dnem sobota 22. května 2010. Radost všem přinesli hokejisté ČR, ale nám v Blažejovicích také naši místní hasiči a hasičky.

Tento den pořádal SDH Dunice základní kolo hasičské soutěže v požárním sportu, kterého se účastnilo všech 11 sborů dolnokralovického okrsku, tedy 19 družstev.

Soutěž se celkově velice vydařila, a to jak organizačně tak i počasí vyšlo a úroveň soutěže byla velmi dobrá.

Družstvo dívek i chlapců podalo skvělý výkon, což většina přítomných ocenila. Celkovým vítězem se stalo družstvo našich hasičů ve složení – František Dědič st.19, František Dědič ml. 19, Tomáš Burian,



Josef Chlád, Jiří Langr, Karel Říha ml. a Jan Lebeda. Letošní vítězství přineslo i nový rekord – čas 28 vteřin za disciplínu útok. Stejný mančaft v tomto složení bude okrsek zastupovat také na okresní soutěži 5.6.2010 ve Vlašimi.

Rád bych vyjádřil přesvědčení, že nezklamou, a po páte na okrese dají zase vědět o Blažejovicích. Radost jsme měli také z družstva dívek, které se letos účastnily soutěže poprvé, ale i tak se bylo na co dívat. Dívky ve složení Monika Dědičová, Lucie Pechová, Lucie Vopěnková, Míša Lebedová, Alena Dědičová, Martina Holadová, Zdena Kučerová připravilo jen malinké zaváhání a následná ztráta 6 desetin vteřiny o vítězství.

V soutěži jednotlivců také není co dodat: na prvním místě se umístil Honza Lebeda z Blažejovic, na druhém Matouš Novák ze Sněta a na třetím místě skončil Josef Chlád z Blažejovic. Skvělým příspěvkem byla také účast našich hasičů (Františka Vošického, Josefa Urbánka a dalších) v organizačním výboru této soutěže.

Pouze zbývá dodat, že se bohužel stále najdou soupeři, kteří chtějí vítězit za každou cenu a nedokážou prohrávat, ale naštěstí tím nemůžou zkazit radost více jak 150 účastníků soutěže. Oceňuji slušnost vystupování všech našich soutěžících, v žádném případě ale nechceme vyhrávat za každou cenu. Poděkování patří též systémové práci výboru SDH Blažejovice.

Přál bych každému to potěšení vyhlašovat a předávat ceny našim vlastním vítězům.

Škoda je, že jsme nepostavili i druhé družstvo mužů,

chyběli nám pouze 2 lidé, což může být námětem k zamyšlení zejména pro ty, kteří přislíbí účast a pak se nedostaví.

STUDENTSKÁ PÁRTY

SOUKROMÁ AGENTURA JAKUBA ROŽNĚ
majitele od Brůnu pořádá

17.června 2010

STUDENTSKOU PÁRTY

na návsi, v lese, na hřišti, pod kravínem
Na návsi bude stát stan s občerstvením, znít bude reprodukováná hudba

SRDEČNĚ JSOU ZVÁNI VŠICHNI OBČANÉ

V případě nepříznivého počasí ve škole.

Poplatek obci bude uhrazen.

INTERNET

Jaká je situace kolem internetu?

Zde se může mluvit poněkud optimističtěji, protože se neustále pracuje na zlepšení a rozšíření tak, aby byl internet přístupný všude. Radostnou zprávou je navýšení konektivity, což znamená, že by mohli být uspokojeni i náročnější uživatelé. Pokud má někdo další zájem o připojení k internetu, není to žádný problém. Obratě se na starostu nebo můžete přímo i na pana Švejdu tel. 724183529, se kterými dohodnete termín připojení a montáž antény u Vás doma. Naší snahou je dostat signál také do Vítonic, ale v současné době brání přístupu signálu lesy kolem Vítonic. Proto se hledá vyvýšené místo, odkud by byl nerušený výhled právě na Vítonice.

Pro občany i širokou veřejnost je důležitou informací, že obec Blažejovice má své vlastní internetové stránky, kde se můžete dozvědět o aktuálních událostech v obci. Součástí stránek je také blok o hasičském sboru z Blažejovic. Adresa stránek je www.obecblazejovice.cz. Pokud byste použili pouze „Blažejovice“ dostanete se na stránky Jakuba Rožně z chalupy od Brůnu.

Obec podporuje v rámci mikroregionu Želivka další moderní rozvoj oblasti.